第一章   行列式自测题 

单项选择题(每小题4分,共40分)

设ai j是n阶行列式第i行第j列的元素,Mi j和Ai j分别是ai j的余子式和代数余子式,那么M i ,i + 1+A i, i + 1 = (     )
       A. -1           B. 0           C. 1          D. 2

关于x的一次多项式
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中,一次项的系数是 (     )

       A. -2           B. 0           C. 1          D. 2 

三阶行列式 
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设
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,则
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(     )

       A. -2k           B. 2k           C. 0          D. 8k

已知n阶行列式D = 0 , 则一定有 (     )

       A. D中有一行或一列的元素全为零           

B. D中有二行或二列的元素对应成比例         

C. 互换D中的任意二行或二列,值仍为零          

D. D中有一行或一列的元素的余子式全为零

方程式
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        A. 3           B. 2           C. 1          D. 0
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        A. -180         B. 180         C. -90          D. 90

已知4阶行列式D的第三行元素分别为 -1 , 0 , 2 , 4 ; 第四行元素对应的余子式依次为5 , 10 , a , 4 ; 则a的值是 (     )

        A. -5.5          B. 5.5         C. 10.5         D. -10.5

D = 
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的值为 (     )

         A. 
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     B. d      C. 0       D. 
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设线性方程组 
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  有唯一解,则
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的值应为 (     )

          A.0          B. 1         C. -1          D. 异于0与
[image: image12.wmf]1
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的实数

判断说明题(每小题7分,共28分)

行列式中某一行元素与另一行对应元素的代数余子式的乘积之和一定等于零吗?为什么?

若行列式中每一行的元素之和都等于零,则这个行列式的值也等于零.

设
[image: image13.wmf]1

D

为行列式
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交换两行后所得之行列式,且
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,则
[image: image17.wmf]0

1

¹

D


当
[image: image18.wmf]1

¹

a

时,齐次线性方程组
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 只有零解.

计算题(每小题10分,共20分)
25. 计算行列式
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 (要求结果用因子乘积表示)

26计算行列式
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证明题(12分)

      27.设
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中的元素都是实数,并且至少有一个不等于零,证明:如果
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中的元素都等于它自己的代数余子式,则
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